

# 市委理论学习 中心组举行集体 学习研讨

(上承第一版)要全面落实行政执法“三项制度”，用法治保障人民健康和权益。要加强执法监督力度，全面推进严格规范公正文明执法，努力让人民群众在每一起案件办理、每一件事情处理中都能感受到公平正义。要进一步深化“放管服”改革，努力营造法治化的营商环境。

三要提升基层治理能力。强化依法化解矛盾的导向，自觉用法治的方式平衡社会利益、规范社会行为，更好地维护社会和谐稳定。要进一步完善社会矛盾排查预警、矛盾纠纷多元化解机制，提供普惠式法律服务，不断提升人民群众法治获得感、幸福感和安全感。

## 毕维准察看疫情防控 安全生产工作

(上承第一版)

筑牢免疫屏障，以最坚决态度、最有力举措做好快递行业疫情防控工作。要压紧压实责任体系，强化企业主体责任，严格落实属地管理责任和部门监管指导责任，确保思想不松懈、措施不悬空、工作不松劲、疫情不发生。

在青岛康宁福乐电子科技有限公司，毕维准现场察看公司疫情防控和安全生产工作。他强调，要始终把安全生产放在

重要位置，坚持底线思维，强化责任担当，抓实抓细安全生产工作。严格落实防疫政策，坚决守住疫情防控底线。

在斯维亚商务酒店，毕维准现场察看隔离场所集中服务工作，他强调，要坚决抓好隔离场所管理，落实落细各项防疫措施，科学规范做好卫生消毒、生活垃圾等废弃物的收集处置和各项防护工作。

市领导秦红升、高燕陪同察看。

东方医院胶州医院开诊，上海专家来胶坐诊、做手术——

## 市民家门口享受优质 诊疗服务

(上承第一版)我们通过心脏中心的一个协同的救治，给患者制定出一个个性化的方案，就是一站式冠状动脉杂交手术，这场手术也是填补了我们胶州市的空白。”

据了解，这台手术基于飞利浦杂交手术室，将新一代主动脉球囊反搏泵、ECOM、新一代圣犹达电生理射频消融仪器、日本光电动态心电图等设备从布局到功能合理有序地整合在一起，实现血管疾病的快速精准诊断和内外科治疗的一站式进行。

同济大学附属东方医院胶州医院心内科负责人武双全告诉记者：“后续我们也会随着，自己的新技术和新项目的启用，以及业务的开展，医院会在2个层面有一些关联，一个是线上层面，我们通过线上的一些模式，与上海东方本部的一些专家进行病例的讨论，以及诊疗方案的制定，第二方面通过线下的模式，对预约的病人进行相关的诊疗。”

同济大学附属东方医院胶州医院作为我市首家三级医院，为缓解群众就医难的问题，努力为群众提供优质就诊服务，不定时聘请上海东方医院专家前来坐诊，同济大学附属东方医院胶州医院老年病科科室里历任上海东方医院心内科主任，享受国务院特殊津贴，上海市优秀学科带头人张代富正在为市民进行诊疗服务，专业的医疗水平，耐心细致的接诊态度，受到了市民好评。

市民逢增福说道：“我昨天从朋友圈看到胶州东方医院开

## 经济

编辑：高文君 版式：张叶心

E-mail:jjztwo@163.com 电话：82288565

## 上合示范区与三家政策性 金融机构签署战略合作协议

(上承第一版)

合作共赢，助力上合示范区打造国际一流投融资生态和营商环境，加快建设“一带一路”国际合作新平台。

活动现场，三家政策性金融机构集中发布支持上合示范区、胶州建设数据。2020年10月至今年12月，国家开发银行青岛分行支持上

合示范区和胶州市项目发放贷款115亿元；中国进出口银行山东省分行支持上合示范区企业(项目)贷款投放总计约43亿元；中国出口信用保险公司山东分公司支持上合示范区及胶州市外经贸企业530家，支持一般贸易出口37.9亿元，同比增长13%。

据悉，上合示范区与三家政策

性金融机构建立全面战略合作关系，将在基础设施项目融资、上合组织框架内多边金融机构合作、与境外园区联动发展等领域开展合作，推动上合示范区基础设施建设、双向投资、国际贸易协调发展。

孟庆胜、李宝帅、林长华参加活动。

## 半岛国际人才港重点产业项目 暨人才公园开工

(上承第一版)把人才打造成为胶州最重要的品牌，为所有到胶州创新创业的朋友搭建最好的平台，提供最优的环境、创造最佳的条件，让创新者圆梦、让创业者发展、让合作者共赢。

青岛市委组织部副部长吴学新在致辞中希望胶州积极融入新

### 链接

据了解，此次，半岛国际人才港开工的重点产业项目有4个，总投资87.8亿元。

其中，无线电网传输技术研究院项目，投资32亿元；北方数字经济产业园项目，投资30亿元；华邮数字产业科技园项目，投资20亿

发展格局，切实将半岛国际人才港建设好、发展好，助力“四新经济”全面起势，为胶州成为支撑青岛高质量发展重要一极贡献更多人才力量。

哈工传能科技发展(青岛)有限公司常务副总经理余川发言。

刘建军、吴学新等出席仪式的

元；半岛国际人才公园项目，投资5.8亿元。

“半岛国际人才公园”是半岛国际人才港重点打造板块，选址于青岛大沽河省级生态旅游度假区少海北湖北岸，占地面积39万平方米，将建设成为长江以北第一家最具吸引力、影响力人才主题公园。

领导共同为项目开工推杆。

范奇志宣布，半岛国际人才港重点产业项目暨人才公园开工。

张宏业、孙培源参加活动。

仪式结束后，与会领导参观了半岛国际人才港重点产业项目规划建设展板，并听取了相关情况介绍。

园。人才公园将着重完善民生功能、科普功能、生态功能、娱乐功能，打造激发人才创新活力的科创公园，生态宜人、动态滨水的湿地公园，增强人才认同感的人文公园，具有现代感、科技感、时尚感的智慧公园，使之成为半岛地区产才融合、独具特色的城市名片。

## 临空经济与机场一起“飞”起来

### 精彩2021

□记者 刘德刚 报道  
临空经济，当今世界最火爆的经济名词之一。

巨大的人流物流，超常的信息能量，广袤的辐射区域，大型

机场，往往被比喻为区域经济的发动机和翅膀。

荷兰阿姆斯特丹、德国法兰克福……这些国际知名的大都市，从飞机发动机获取源源不竭的驱动力，引领世界临空经济潮流；上海虹桥、成都双流……这些国内临空经济先行者，历经20

余年经营，展现出令人艳羡的“临空效应”。

2021年，面对机场转场后，汹涌而至的人流、物流、资金流、信息流，我市坚持机场保障与临空发展统筹推进，新动力源红利进一步释放，临空经济与机场一起“飞”起来。

### 步入“临空时代”

这是值得铭记的一天。2021年8月12日，装扮一新的青岛胶东国际机场在万众瞩目下正式通航了。胶州，从此有了蓝天高度，一个属于胶州的时代正呼啸而来！

与北京大兴机场、成都天府机场等新机场建成投运模式不同，青岛胶东国际机场实现“整体迁建、一夜转场”。进入“临空时代”，城市的机场，悄然转变为机场的城市。

机场转场为胶东临空经济示范区带来无穷活力，一个“港产城一体化”，集航空服务业、临空高新技术产业和临空现代服务业三大主导产业为一体临空新区，将逐步构筑起国际航空枢纽港、国际航空物流港、国际航空智慧港、国际航空维修港、国际航空商旅港“五港融合”的航空港核心圈层。

在临空经济示范区南部商务片区将促进交通圈、商业圈、生活圈“多圈合一”，打造中国北方独具航空特色、各类高端消费业态集聚的多元综合型空港高端商务区。

而在临空经济区北部片区，以综合保税区为核心的北部产业片区开发建设正稳步推进。目前，配套路网、查验区等基础设施建设基本完成。

一条跑道飞蓝天，四海宾朋来相见。当临空优势与上合示范区优势叠加，开阔恢宏的胶州在大地上，正在演绎一场波澜壮阔的大开发、大开放精彩剧目。

### 全力畅通大通道

据国家民航局统计，截至目前，全国已有众多城市依托机场，提出打造临空经济区规划。

一张张蓝图，规划面积动辄几百平方公里，目标产值以千亿元计，雄心勃勃。

临空经济区发展滚滚热浪中，胶州从奋起直追，到成为全国临空经济示范区，站在前列引领，一路向前。

2021年围绕发展定位，青岛胶东临空经济示范区立足高起点，积极对标荷兰史基浦机场、韩国仁川机场空港城，在区域发展上，争做全国临空经济示范区的排头兵；在经济发展上，争做山东新旧动能转换的引领区；在对外开放上，争做东北亚最具影响力的自由贸易港；在城市建设上，打造生态美丽智慧的航空城。以建设“世界一流智慧空港城”为目标，全力推进临空区基础设施规划建设，提升承载力和吸引力。

累计投入1796亿元实施综合交通配套工程，已构建起“4+6+3+1”交通保障体系，机场西快速路、正阳路西延等23条机场进出道路建设加快推进，机场交通集散能力进一步提升。胶东机场高铁站正式启用，飞机、地铁、高铁、高速无缝换乘，打造集航空、铁路、公路、城市轨道等多种方式于一体的“全通型”综合交通物流枢纽，实现1小时通达青岛全域，1.5小时覆盖半岛主要城市群，广大市民在家门口就可以来一场“说走就走的旅行”。

### 催生千亿级产业链

12月4日，从德国法兰克福飞来的汉莎航空786航班，平稳降落在胶东国际机场。这是机场迎来的首个F类机型波音747-800，也是青岛迄今降落的最大民航客机。

转场四个月，胶东国际机场正式迈入4F时代。一座空港新城，将世界“变小”的同时，也为城市经济增长和转型升级提供了更大可能。

临空经济示范区，全面承接机场客货溢出效应，加速推进南北两大片区突破发展，全力打造临空经济“最强磁场”。

致力于培育大产业，与东方航空、山东航空等企业负责人深入交流，160家机场关联企业落户示范区。强化精准招商，聚焦四条临空指向性产业链招大引强，海尔跨境电商物流40个总投资419亿元项目纷至沓来，总建筑面积484万平方米，已开工317万平方米，竣工167万平方米。

强化点上突破，北部产业片区初具规模，综保区申建全面提速，已落户国网、邦达芯等总投资140亿元的17个项目；南部商务片区完成概念性规划，胶东地铁站TOD项目加快启动，两大起爆点聚势而强，蓄势待发。

强化会展搭台，成功举办第二届空中丝路国际合作峰会，成功签约航空工业高温碳基复合材料研发制造基地等6个项目，凝聚起推动空中丝路高质量发展的强大合力。